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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Simonsberg am 
02.06.2022 im Kirchspielskrug  in Simonsberg. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeisterin Angela Feddersen 
Gemeindevertreterin Britta Frank 
Gemeindevertreter Bernd Hansen 
Gemeindevertreter Heino Hinrichs 
Gemeindevertreter Sönke Knudsen 
Gemeindevertreter Bernd Lorenzen 
Gemeindevertreterin Andrea Peters 
Gemeindevertreter Hans-Jörg Simon 
Gemeindevertreter Manfred Thomsen 
Gemeindevertreterin Michaela Unger 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführerin Maren Jessen-Witt 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Erich Bretthauer 
 
Außerdem sind anwesend: 
16 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

17. Sitzung am 03.03.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
  
 Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
9. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung 
(GV) ist beschlussfähig 
 

 
 

 
 
Die Bürgermeisterin bittet den Wehrführer Benjamin Knudsen nach vorne. 
Benjamin Knudsen wurde von der Feuerwehr zum Wehrführer gewählt. Die Gemeindevertre-
tung nimmt dies zustimmend zur Kenntnis. Die Bürgermeisterin ernennt und vereidigt Ben-
jamin Knudsen zum Wehrführer. 
Danach bedankt sich die Bürgermeisterin im Namen der Gemeinde bei dem bisherigen 
Wehrführer Hans-Jörg Simon mit einem Blumenstrauß für die gute Zusammenarbeit. 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Punkte 8 Grundstücksangelegenheiten, 
in nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln. 
 
 

 
 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 17. Sitzung am 03.03.2022       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 

 
 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
 

 

• Die Frage nach der Straßensanierung der unteren Dorfstraße ab Haus Nr. 50 wird 
unter TOP 6 behandelt. 

• Auf Anfrage erklärt die Bürgermeisterin, dass es zur Deichverstärkung keine Neuig-
keiten gibt. Die Erörterung der Stellungnahmen war für April angekündigt, hat aber 
noch nicht stattgefunden. 

 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

• 19.03. Aktion „Sauberes Dorf“ fand unter sehr guter Beteiligung statt 

• 08.04. Jahreshauptversammlung der Feuerwehr 

• 19.04. Mitgliederversammlung Aktiv-Region 

• 21.04. Wegeschau mit dem Kreis Nordfriesland 

• 27.04. Sat-Anschluss Seniorenwohnung Finkhaus erneuert 

• 29.04. Badestelle mit LKN und Bauhof besichtigt, Pfähle im Wasser für badende 
Gäste bemängelt, Außentief in Bearbeitung 

• 03.05. Übung der Feuerwehr bei der Wehle in Westen. Die Wasserentnahme mit 
Korb wurde getestet. Die Zufahrt wurde inzwischen befestigt. Im Spätsommer werden 
3 m an der Wehle ausgebaggert um die Entnahme von Löschwasser zu gewährleis-
ten. 

• 03.05. Regionalkonferenz Radwege NF in der Mensa in Mildstedt 
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• 09.05. Wechsel in der Seniorenwohnung in Simonsberg 

• 10.05. Internes Treffen im Kindergarten (Gemeinde, Elternbeirat und Leitung 1/4-
jährlich) 

• 11.05. Infoveranstaltung Radverkehrsförderung RAD-SH – als Videokonferenz beim 
Amt 

• 12.05. FFW Seeth, Löschwasserproblematik besprochen 

• 17.05.  Amtsausschuss in Hattstedt 

•  31.05. Vorstandssitzung WBV Eiderstedt, Mitgliederversammlung im Juni 

•  01.06. Sitzung des Kindergartenausschusses 

•  02.06. Die 30-Zone Markierung in der Rieken Reech wurde heute erneuert 

• Überbringung von Glückwünschen und Präsenten der Gemeinde zu einigen hohen 
Geburtstagen 

 

 

 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Kindergartenausschuss am 1.6. 
Gemeindevertreterin Peters berichtet von der Sitzung. Zum 1.8. ist die Ü3 Gruppe voll. In der 
Krippengruppe sind bisher noch Restplätze. Die noch fehlende Stelle (33 Stunden) wurde 
besetzt. Ein Elternfragebogen hat ergeben, dass die Eltern das Personal als gut bewertet 
haben. 
Am 25.6. findet das Kinderfest in der Halle statt. 
Für das Essen im Kindergarten hätten sich nur 7 Kinder angemeldet. Daher konnte es nicht 
verwirklicht werden. Die Jahresrechnung 2021 wurde vorgelegt. Die Haushaltsverbesserung 
(56.442,61 €) kommt überwiegend durch die nicht vollständig besetzten Personalstellen zu 
Stande. 
Bau- und Wegeausschuss 
Am 21.4. fand die Wegeschau mit dem Kreis Nordfriesland statt. Die jährlichen Sanierungs-
maßnahmen wurden in Höhe von 31 Tsd. € beauftragt. Das Agg bei Fa. Thiessen wurde 
aufgenommen. Dafür kommen nochmals 500 € dazu. 
Im Finkhausweg verlegt die SH-Netz ein neues Kabel. 
Um eine mögliche Förderung beantragen zu können, müssten die Straßen erfasst werden 
und ein Konzept aufgestellt werden. Die Gemeindevertreter sprechen sich einstimmig für die 
Aufnahme der kompletten unteren Dorfstraße (von Hausnummer 51 bis 99) und dem Wat-
tenweg aus und nicht in der Reihenfolge der Priorisierungsliste vom 11.12.2020. Die Bür-
germeisterin wird beauftragt ein Ingenieurbüro anzufragen, damit ein Konzept vorliegt, wenn 
sich eine Fördermöglichkeit ergibt. 
 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Badestelle Lundenbergsand 
Die Bürgermeisterin schlägt vor, die Badestelle nicht einzuzäunen, sondern weiterhin die 
Schafe dort grasen zu lassen. Die Badestelle ist verschlickt.  Pforten für die Einzäunung, wie 
in der Sitzung am 2.9.21 besprochen, konnten vom Bauhof nicht erstellt werden. Außerdem 
müsste das Gelände dann gemäht werden. Mit einer Gegenstimmer und 9 Stimmen dafür 
beschließt die Gemeindevertretung die Badestelle nicht einzuzäunen. 
 
 
 
 

 

 

 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich:  
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 

 

… 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
Öffentlich: 
 
9. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Die Bürgermeisterin stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit erfor-
derlich und datenschutzrechtlich möglich, bekannt. 

 
 

 
Die Bürgermeisterin bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:05 Uhr

